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Haldensleben, 11.11.2016 

 

 

Niederschrift  

über die 25. Tagung des Stadtrates der Stadt Haldensleben am 10.11.2016, von 18:00 Uhr bis 18.45 Uhr 

 

 

Ort: im Rathaus der Stadt Haldensleben, Markt 22, Sitzungssaal  

_________________________________________________________ 
 

 

 

Anwesend:    Stadtrat Guido Henke   Stadtratsvorsitzender 

    Stadtrat Steffen Kapischka  stellv. Stadtratsvorsitzender 

Stadtrat Ralf Bertram 

Stadtrat Klaus Czernitzki 

Stadtrat Günter Dannenberg 

Stadtrat Martin Feuckert 

Stadtrat Thomas Feustel 

Stadtrat Bernhard Hieber 

Stadtrat Dirk Hebecker 

Stadträtin Annette Koch 

Stadtrat Dr. Peter Koch 

Stadträtin Dr. Angelika Kliemke 

Stadträtin Dagmar Müller 

Stadtrat Hartmut Neumann 

Stadtrat Ralf W. Neuzerling  

Stadtrat Hermann-Gerhard Ortlepp 

Stadtrat Rüdiger Ostheer 

Stadtrat Eberhard Resch 

Stadträtin Anja Reinke  

Stadtrat Dr. Michael Reiser 

Stadträtin Roswitha Schulz 

Stadtrat Reinhard Schreiber 

Stadtrat Mario Schumacher 

Stadträtin Marlis Schünemann 

Stadtrat Thomas Seelmann 

 

 

 

Entschuldigt:   Frau Regina Blenkle   Bürgermeisterin   

Stadtrat Boris Kondratjuk 

Stadtrat Bodo Zeymer 

 

 

Unentschuldigt:   Stadtrat Alfred Karl 
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Tagesordnung: 

 

I. Öffentlicher Teil: 

 

1.  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Beschlussfähigkeit    

2.  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung    

3.  Bestätigung der Beschlussfassung zu dem Stadtratsbeschluss vom 15. September 2016 zu: Hauptsatzung - 

Verwaltungsrechtssache    

4.  sonstige Mitteilungen der Verwaltung    

5.  Anfragen und Anregungen    

6.  Einwohnerfragestunde    

 

II. Nichtöffentlicher Teil 

 

7.  Personalangelegenheit  

8.  Personalangelegenheit 

9.  Personalangelegenheit    

10.  Personalangelegenheit    

11.  Personalangelegenheit    

12.  Personalangelegenheit    

13.  Anfragen und Anregungen    

 

III. Öffentlicher Teil 

 

14.  Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse des Stadtrates der Stadt Haldensleben    

15.  Schließen der Sitzung durch den Stadtratsvorsitzenden    
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I. Öffentlicher Teil: 

  

zu TOP  1  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Be-

schlussfähigkeit   

 

Die 25. Sitzung des Stadtrates der Stadt Haldensleben wird durch den Stadtratsvorsitzenden Guido Henke er-

öffnet. Er stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einladung und die Beschlussfähigkeit fest. Die Stadträte sind mit 

Datum vom 25.10.2016 unter Angabe der Tagesordnung zur heutigen Sitzung eingeladen worden. Von 28 Stadt-

räten sind zu diesem Zeitpunkt 25 Stadträte anwesend. Entschuldigt hatten sich die Stadträte Boris Kondratjuk 

und Bodo Zeymer. Stadtrat Alfred Karl fehlte unentschuldigt. Bürgermeisterin Regina Blenkle befindet sich im 

Krankenstand; sie wird durch die stellv. Bürgermeisterin, Frau Sabine Wendler, vertreten.  

 

 

zu TOP  2  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung   

 

Änderungsanträge zur Tagesordnung werden nicht gestellt; damit gilt die Tagesordnung als einstimmig ange-

nommen und festgestellt. 

 

 

zu TOP  3  Bestätigung der Beschlussfassung zu dem Stadtratsbeschluss vom 15. September 2016 

zu: Hauptsatzung - Verwaltungsrechtssache   

 

Beschlussvorschlag: 

Der Stadtrat wolle beschließen: Herr RA Christian Rasch, Kanzlei Dr. Kropp Endler Rasch, Sternstraße 33, 

39104 Magdeburg wird durch den Stadtrat mit der Prozessvertretung in der Verwaltungsrechtssache Bürgermeis-

terin der Stadt Haldensleben ./. Stadtrat der Stadt Haldensleben beauftragt.  

 

 

Beschluss:  

Der Stadtrat beschließt mehrheitlich, dass Herr RA Christian Rasch, Kanzlei Dr. Kropp Endler Rasch, Sternstra-

ße 33, 39104 Magdeburg durch den Stadtrat mit der Prozessvertretung in der Verwaltungsrechtssache Bürger-

meisterin der Stadt Haldensleben ./. Stadtrat der Stadt Haldensleben beauftragt wird.  

Stadträte: gesetzlich: 28 + BM tatsächlich:  28 + BM anwesend: 25 Stadträte 

 

 

zu TOP  4  sonstige Mitteilungen der Verwaltung   

 

4.1. Stellv. Bürgermeisterin Sabine Wendler informiert, dass die Stadt Haldensleben das Unternehmen 

Consilium–Gesellschaft für Planungs- und Entwicklungsmanagement mbH mit dem ZentrumsTraining 

für die Innenstadt Haldensleben beauftragt hat. Das ZentrumsTraining unterstützt die Gemeinschaft aus 

Händlern, Dienstleistern, Gastronomen und die Stadt bei der Entwicklung und Umsetzung urbaner Kon-

zepte, die lebendige Innenstädte mit Perspektive sichern. Ziel ist es, das Innenstadtzentrum als Ganzes 

beim Kunden wieder stärker in das Bewusstsein zu bringen und vor allem neue Kunden zu erreichen. 

Im ersten Schritt erfolgt hierfür eine Befragung der Händler, Dienstleister und Gastronomen des Innen-

stadtzentrums durch die ZentrumsTrainer. Im zweiten Schritt werden durch ein Innovationsteam, das 

sich aus Experten verschiedener Branchen, geeignete Maßnahmen für die Belebung des Innenstadtzent-

rums entwickelt. Über das weitere Procedere werde in Kürze in den Ausschüssen berichtet. (Anmer-

kung: der „Newsletter“ der von der Beraterfirma erstellt wird, wird den Fraktionsvorsitzenden über das 

Büro Stadtrat zur Verfügung gestellt.) 

 

 

4.2. Berichterstattung der Bürgermeisterin gem. § 5 Abs. 3e GeschO des Stadtrates zur Sitzung des Stadtra-

tes am 10.11.2016 – Vergabeentscheidung über 25.000,00 € Auftragswert 

 

Errichtung Parkplatz „An der Bever“ in Althaldensleben 

Straßen- und Tiefbauarbeiten  - B-42/603/16   

In Vorbereitung für die Vergabe der Bauleistungen wurde eine Beschränkte Ausschreibung durchge-

führt. Die Verdingungsunterlagen wurden an 7 Firmen ausgegeben. Zum Submissionstermin am 

04.10.2016 haben 4 Angebote im Bauamt vorgelegen. geschätzte Vergabesumme: 41.000,00 EUR 
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Die Prüfung führte zu folgendem Ergebnis:  

1. preisgünstigstes Angebot 34.757,44 EUR 

2. Bieter 40.154,00 EUR 

3. Bieter 41.679,61 EUR 

An der Ausschreibung war keine Haldensleber Firma beteiligt. 

 

 

4.3. Sanierung Kita "Birkenwäldchen" im OT Satuelle 

Los 6: Vollwärmeschutz - Ö-31/602/16   

In Vorbereitung für die Vergabe der Bauleistungen wurde eine Öffentliche Ausschreibung durchge-

führt. Die Verdingungsunterlagen wurden an 19 Firmen ausgegeben. Zum Submissionstermin am 

11.10.2016 haben 9 Angebote und 1 Nebenangebote im Bauamt vorgelegen. 

geschätzte Vergabesumme: 47.600,00 EUR 

 

 Die Prüfung führte zu folgendem Ergebnis:  

1. preisgünstigstes Angebot 64.865,08 EUR 60.747,44 EUR   NA 
2. Bieter 67.194,79 EUR einschl. 4 %Nachlass 

3. Bieter 67.887,17 EUR  

Von der an der Ausschreibung beteiligten Haldensleber Firma wurde kein Angebot abgegeben. 

 

 

zu TOP  5  Anfragen und Anregungen   

 

5.1. Stadtrat Mario Schumacher bezieht sich auf den Beschluss, dass dem Stadtrat bezüglich Personalver-

änderungen durch das Rechnungsprüfungsamt zu berichten sei. Er regt an, dass der Bericht fortge-

schrieben werden sollte.  

 

Amtsleiterin Elke Engel teilt mit, dass derzeit keine neuen Berichte vorliegen. Sie werde zur nächsten 

Woche versuchen, der Bürgermeisterin die Fortschreibung zu übergeben. 

 

 

zu TOP  6  Einwohnerfragestunde   

 

6.1. Frau Birgit Kolbe, wh. Gerikestraße, Haldensleben, hat an den Sitzungen des Wirtschafts- und Finanz-

ausschusses zur Haushaltsthematik teilgenommen und muss sagen, dass sie sehr enttäuscht über die 

Diskussionen war. Für sie war nicht erkenntlich, dass weder die Stadträte noch die Verwaltung zu 

Kompromissen bereit waren. Wie soll es so gelingen, den Haushalt zu beschließen?  

 

Stadträtin Roswitha Schulz merkt an, dass die Bürgermeisterin die Fraktionsvorsitzenden und den 

Stadtratsvorsitzenden zu einem Gespräch in der nächsten Woche eingeladen habe. Sie halte das für ei-

nen Schritt in die richtige Richtung. Bei diesem Gespräch werden die strittigen Punkte diskutiert, um 

dann im Hauptausschuss schon konkretere Aussagen treffen zu können.   

 

Die stellvertretende Bürgermeisterin Sabine Wendler geht davon aus, dass die Verwaltung zum 

Stadtrat am 01.12.2016 einen beschlussfähigen Haushalt vorlegen könne. 

 

 

6.2. Herr Klaus-Dieter Albrecht, wh. Gerikestraße 35, Haldensleben ist der Auffassung, dass die Straßenaus-

baubeiträge Anfang der 90iger Jahre nicht korrekt berechnet wurden. Allein bei den 2 Wegen, bei denen 

er recherchiert habe, gehe es um eine Million DM, die seines Erachtens nicht erhoben worden sind. Er 

möchte wissen, wie auf den Verlust reagiert werden soll. Er kündigt hiermit an, dass er alle Straßenbau-

maßnahmen beginnend ab dem Jahre 1991 auf Richtigkeit der Beitragserhebung untersuchen werde.  

 

 

6.3. Herr Kevin Krombholz, Kolonie 8, Haldensleben erkundigt sich nach dem Stand der Umsetzung der 

beschlossenen Risikoanalyse (z. B. Pflichtfeuerwehr Süplingen, Gesunderhaltung der Mitglieder der 

Freiwilligen Feuerwehr in Bezug auf Sportmöglichkeiten usw.).  

 

 Stellv. Bürgermeisterin Sabine Wendler erklärt, dass für die Umsetzung der Risikoanalyse finanziel-

le Mittel im Haushalt eingestellt sind. U.a. sollen im Jahr 2017 ein neues Feuerwehrauto (Wert ca. 
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800.000 €) und ein Boot angeschafft werden. Auf die konkreten Fragen müsste Herrn Krombholz 

schriftlich geantwortet werden.  

 Herr Krombholz kommt auf das laufende Haushaltsjahr zu sprechen. Auch im Haushalt 2016 waren fi-

nanzielle Mittel lt. Risikoanalyse eingeplant. Er kann nicht feststellen, dass bisher Anschaffungen vor-

genommen wurden. Sind für Anschaffungen Ausschreibungen erfolgt? 

 

Wenn die Maßnahmen Bestandteil des Haushaltes 2016 sind, können diese Anschaffungen auch ge-

nommen werden, so die stellv. Bürgermeisterin Sabine Wendler.   
 

 

6.4. Herr Enrico Westphal, wh. Bodendorfer Straße in Süplingen hinterfragt, ob der Fördermittelantrag  

für den Neubau der Kindertagesstätte in Süplingen fristgerecht abgegeben wurde.  

 

Dies bejaht der amt. Bauamtsleiter Holger Waldmann.  

 

 

II. Nichtöffentlicher Teil:  

 

 

III. Öffentlicher Teil: 
  

zu TOP  14  Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse des Stadtrates der 

Stadt Haldensleben   

 
Stadtratsvorsitzender Guido Henke gibt bekannt, dass der Stadtrat der Stadt Haldensleben im nichtöffentli-

chen Teil folgende Beschlüsse gefasst hat: 

 

- Bestätigung der Beschlussfassung zu dem Stadtratsbeschluss vom 15. September 2016 zu:  Personalan-

gelegenheit - Vertretung des Stadtrates 

 

- Bestätigung der Beschlussfassung zu dem Stadtratsbeschluss vom 15. September 2016 zu:   Personalan-

gelegenheit – Prozessbevollmächtigung 

 

- Bestätigung der Beschlussfassung zu dem Stadtratsbeschluss vom 15. September 2016 zur: erneuten 

Beratung und Beschlussfassung gemäß § 65 Abs. 3 KVG LSA zum Widerspruch der Bürgermeisterin  

vom 19.08.2016 gegen den  Beschluss des Stadtrates vom 11.08.2016 zur Beauftragung eines  

Rechtsanwaltes für die Beratung des Stadtrates 

 

- Einleitung eines Disziplinarverfahrens gegen die Bürgermeisterin Frau Blenkle - Abberufung der  

Ermittlungsführerin  

 

- Einleitung eines Disziplinarverfahrens gegen die Bürgermeisterin Frau Blenkle, - Neubestellung einer 

Ermittlungsführerin 

 

- Zweite Erweiterung der Gegenstände des eingeleiteten Disziplinarverfahrens gegen die Bürgermeisterin 

der Stadt Haldensleben 

 

 

zu TOP  15  Schließen der Sitzung durch den Stadtratsvorsitzenden   

 

Um 18.45 Uhr schließt Stadtratsvorsitzender Guido Henke die Sitzung.    

 

 

Guido Henke 

Vorsitzender des Stadtrates 

 

 

Protokollantin 
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